



Istentiszteleti és Szentségi Fegyelmi Kongregáció  
Prot. N. 96/21

### **Jegyzet a Püspököknek és a Püspöki Konferenciáknak a Nagyhét 2021-es ünnepléséről**

Ennek a jegyzetnek az a célja, hogy vezérfonalat adjon a Püspökök számára és segítse őket azon feladatukban, hogy a konkrét helyzetet megfelelően értékeljék és a lelkipásztorok és hívek lelki javát szem előtt tartva határozzanak a Nagyhéttel kapcsolatban.

Még mindig tart a Covid-19 okozta pandémia drámája, amely nagyon sok változtatást eredményezett a megszokott liturgikus ünneplésben. Mivel normális helyzetre íródtak, ezért a liturgikus könyvekben lévő szabályok és rendelkezések nem alkalmazhatók a maguk teljességében a jelenlegi krízisre. Ezért a Püspökök – a rábízott Egyház liturgikus élete irányítójaként – feladata, hogy megfontolt döntéseket hozzon annak érdekében, hogy a liturgikus cselekményeket gyümölcsöző módon végezzék Isten népe és a lelkek javára, megtartva a közjóért felelős hatóság rendelkezéseit és az egészség védelmében hozott előírásait.

Újra emlékeztetjük a Püspököket arra a dekrétumra, melyet ez a Dikasztérium bocsátott ki a Szentatya megbízásából 2020. március 25-én (Prot. N. 154/20). Ebben megtalálhatóak a Nagyhét ünneplésére vonatkozó irányelvek. Ezek erre az évre is érvényesek. Mindazonáltal kérjük, hogy a Püspökök saját országuk aktuális helyzetére alkalmazva olvassák újra, és ennek fényében hozzák meg a közelgő Húsvét ünneplésével kapcsolatos döntéseiket. Sok országban még mindig szigorú rendszabályok vannak érvényben, melyek lehetetlenné teszik, hogy a hívek összegyűljenek a templomokban. Míg más helyeken észlelhető egyfajta visszaállás a megszokottabb kultikus gyakorlathoz.

- A közösségi média eszközei nagy segítséget jelentettek a lelkipásztoroknak a pandémia alatt, hogy éreztessék a rájuk bízott közösséggel közelségüket és támogatásukat. A pozitív hatások mellett használatuk mindazonáltal nem kevés problémát is felvetett. A Nagyhét liturgiái kapcsán javasoljuk, hogy a Püspök által celebrált szertartásokat részesítsék előnyben a közvetítés során, és bátorítsák azokat a híveket, akik nem tudnak a saját plébániájukon bekapcsolódni, hogy az egység jeleként ezeket az egyházmegyei közvetítéseket vegyék igénybe.
- A higiéniai előírások betartása mellett, figyelmet kell fordítani a gesztusok és rítusok megfelelő végzésére minden szertartás során. (vö. A Bíboros prefektus *Örömmel térjünk vissza az Eucharishtiához* c. a Püspöki Konferenciákhoz intézett levele, Prot. N. 432/20)
- Ha szükséges, a krizmaszentelési mise áthelyezhető valamely alkalmas napra, úgy hogy a hívek és a papság megfelelően tudja magát képviseltetni rajta.
- A Virágvasárnap, a Nagycsütörtök, a Nagypéntek és a Húsvéti Vigília ünneplésére érvényesek a múlt évben hozott irányelvek.

- Bátorítjuk a Püspököket, hogy lássák el a híveket a családi és személyes imádságot elősegítő anyagokkal, melyben kapjanak helyet a Zsolozsmából vett részek is.

A Kongregáció őszintén köszöni a Püspököknek és a Püspöki Konferenciáknak, hogy megfelelő lelkipásztori válaszokat adtak az elmúlt év folyamán a gyorsan változó helyzetekben. Tudatában vagyunk annak, hogy a döntéseket nem minden esetben volt egyszerű elfogadnia a papságnak és a híveknek. Mindazonáltal biztosak vagyunk abban, hogy a meghozott határozatok annak érdekében történtek, hogy a szent misztériumokat a leghatékonyabban ünnepelhessék közösségeink, szem előtt tartva mind a közjót, mind a közegészséget.

Kelt az Istentiszteleti és Szentségi Fegyelmi Kongregáció székhelyén, 2021. február 17-én,  
Hamvazószerdán

Robert Card. Sarah  
prefektus

Arthur Roche  
érsek, titkár